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A. La unele tramvaie, usile au forma unui unghi diedru cu fete egale (fig.1). La deschiderea usii,
fata CDFE se poate roti in jurul axei A, iar cealaltd fatd se deplaseaza cu varful A de-a lungul unui
sant de ghidaj. Sa se determine ecuatia traiectoriei i viteza unui punct M de pe latura AC in functie
de departarea a a acestuia fatd de punctul C, cand se deschide usa. Se dau: EC=L si viteza
unghiulard . (5 puncte)
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B. Dispozitivul, prin care se obtine tabla dintr-o bucata de fonta la rosu (procesul de laminare),

este alcatuit din doi cilindri identici avand razele R, cilindri care se invartesc in sens contrar unul

fata de celalalt (fig.2). Distanta dintre cilindri este a iar coeficientul de frecare dintre bucata de fonta

si cilindri este p. Cerinte:

a) demonstrati cad pentru a fi posibild apucarea bucatii de fontd, unghiul de frecare ¢ trebuie sa fie
mai mare decat unghiul la centru a;

b) determinati grosimea maxima d a corpului care trebuie laminat.

(4 puncte)

2. A. Forta medie de presiune, produsd de radiatiile solare asupra Pamantului, are valoarea

F =6-10° N .Comparati aceasti forti cu cea de atractie gravitationald asupra Pimantului(din partea
Soarelui) daci masa Soarelui este Mg=2-10° Kg , masa Pamantului este Mp=6-10** Kg , raza medie
a orbitei Pamantului fatd de Soare este Rp_s=l,5-10”m ,constanta
atractiei universale K=6,7-10'“Nm2/Kg2 , Taza medie a Soarelui
este Rs=6,96-1 0? m, iar raza medie a Pamantului este Rp=6,4- 10°m

(2 puncte)
B. Un elev pune in miscare circularda un corp, cu masa m=60 g,
legat bine la un capat al unui fir inextensibil §i cu masa
neglijabila, celdlalt capat al firului este tinut fix deasupra capului
elevului.Raza cercului din planul orizontal al miscarii corpului este R=0,3 m cand viteza
tangentiala a corpului este v=2m/s .Ce valori vor avea forta de tensiune din fir si unghiul o, al
firului fata de verticald, in acest caz ? (4puncte)

Nk W=

Fiecare dintre subiectele 1, 2, respectiv 3 se rezolva pe o foaie separati care se secretizeaza.

in cadrul unui subiect, elevul are dreptul sa rezolve in orice ordine cerintele a, b, respectiv c.
Durata probei este de 3 ore din momentul in care s-a terminat distribuirea subiectelor citre elevi.
Elevii au dreptul sa utilizeze calculatoare de buzunar, dar neprogramabile.

Fiecare subiect se puncteaza de la 10 la 1 (1 punct din oficiu). Punctajul final reprezintd suma acestora.
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C. Daci Luna are masa M=7,35-10% kg , perioada T=27,3 zile si raza medie a orbitei in jurul
Pamantului R=3,84-10% m calculati acceleratia centripetd .Daca centrul tubului de la un separator
centrifugal descrie un cerc de razd R=I1m fatd de axa de rotatie atunci cind se roteste cu frecventa
=10 rot/s ,cum este acceleratia centripetd din acest caz in raport cu cea din cazul anterior?

(3 puncte)

A. Expresia energiei potentiale gravitationale a unui corp de masa m, in campul gravitational al
unui corp ceresc sferic de razda R i masda M, la distanta r= R+ h fata de acesta este :

KMm .
=— (nu se cere demonstratia).

r
Cand corpul de masa m se gaseste, fatd de suprafata corpului ceresc sferic ,la indltimea h<< R
(unde R=Rp~ 6,4-10° m in cazul Pamantului ), demonstrati cum se ajunge la expresia variatiei
energiei potentiale gravitationale : AE =mgh . (3puncte)

pot-gravit

pot—gravit
B. Cand corpul de masd m se gaseste, fatd de suprafata corpului ceresc sferic ,la inaltimea h,adica
la r = R +h de centrul acestuia , consideram ca este ldsat liber sa cada . Daca la r = R +h de
centrul acestuia considerdm energia cinetica E.=0 , scriem legea conservarii energiei:

KMm mv’ KMm o o
0- = B .Care este expresia vitezei v a corpului cand ajunge pe suprafata

r 2
corpului ceresc sferic , lar’ = R, de centrul acestuia ? Dar in cazul particular cand corpul se afla la
o inaltime micd h<<R ? (3 puncte)
C. A doua viteza cosmica sau de evadare (parabolicd) din cAmpul gravitational al unui corp ceresc
KMm

mv

evadare

2

cosmica In cazul evadarii de pe Pamant sau de pe Soare ? Daca aceastd vitezd ar avea valoarea
¢=3-10° m/s ,atunci o stea comparabild cu Soarele ar deveni o ,,gaurd neagra ” in Univers (o stea
in stare de colaps gravitational ,cu raza foarte mica si densitatea foarte mare) . Masa Soarelui este
Mg=2-10*" Kg , masa Paméntului este Mp=6-10* Kg , raza medie a orbitei Pamantului fatd de
Soare este Rp_s=1,5-10“m , constanta K=6,7-10'“Nm2/Kg2 , raza medie a Soarclui este
R5=6,96-108 m ,iar raza medie a Pamantului este Rp=6,4-106 m . Ce valoare ar avea raza Soarelui
daca din campul lui gravitational, de intensitate foarte mare, nu ar mai putea ajunge lumina la noi
pe Pamant ?

se obtine din conditia : E,, = =0+0=0 .Ce valori obtineti pentru a doua viteza

(3puncte)
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